
Consiglio Comunale INT 28 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 8 - IL LINGOTTO SUMMER VILLAGE PRESSO L’AREA OVAL DEL
LINGOTTO FIERE, CHIARIMENTI ED EVENTUALI PROSPETTIVE FUTURE

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• tra il 2010 e il 2015 si è svolta a Torino, presso l’area del Lingotto Fiere – zona Oval, in via Nizza
294, la manifestazione denominata “Lingotto Summer Village”, la cui ultima edizione si è tenuta
dal 18 giugno al 30 agosto 2015;

• la  manifestazione  occupava un’area di  circa 25.000 metri  quadrati  e  trasformava per  l’intera
stagione estiva una porzione significativa della zona sud della città in uno spazio di aggregazione,
intrattenimento e socialità;

• l’evento  era  organizzato  da  una  società  che  per  anni  ha  operato  nel  panorama  degli  eventi
cittadini e provinciali, con particolare attenzione agli aspetti logistici, organizzativi e di sicurezza,
collaborando con istituzioni e soggetti privati;

CONSIDERATO CHE

• il Lingotto Summer Village rappresentava una grande festa latinoamericana, capace di valorizzare
l’incontro tra culture diverse, in particolare tra quella italiana e quelle dell’America latina; 

• all’interno  della  manifestazione  erano  presenti  numerosi  ristoranti  e  punti  di  ristoro  che
proponevano specialità tipiche delle cucine cubana, messicana, argentina, brasiliana, peruviana,
dominicana  e  giamaicana,  consentendo  ai  cittadini  di  avvicinarsi  a  tradizioni  gastronomiche
internazionali a prezzi accessibili;

• l’ingresso  alla  manifestazione  era  gratuito,  elemento  che  garantiva  una  fruizione  ampia  e
inclusiva dell’evento, permettendo anche alle fasce economicamente più fragili della popolazione
di partecipare a momenti di socialità e svago durante il periodo estivo;

• oltre  all’offerta  gastronomica,  il  Lingotto  Summer  Village  proponeva  un  ricco  calendario  di
iniziative culturali e di intrattenimento, tra cui:
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▪ spettacoli di comici e artisti;
▪ sfilate di moda e casting fotografici;
▪ balli in maschera e concorsi di bellezza;
▪ mercatini di artigianato e antiquariato, in particolare il sabato sera;
▪ una discoteca e spazi dedicati a eventi “after”;

RILEVATO CHE

• numerosi organi di stampa locali e nazionali,  negli  anni di  svolgimento della manifestazione,
riportavano come nell’area del Lingotto “si respirasse un’autentica atmosfera latinoamericana”,
sottolineando il valore culturale, aggregativo e turistico dell’evento;

• a  distanza  di  dieci  anni  dall’ultima  edizione,  il  Lingotto  Summer  Village non  è  più  stato
riproposto, nonostante il ricordo positivo e il rimpianto espresso da molti cittadini torinesi, che
riconoscevano nella manifestazione un’occasione di socialità, integrazione culturale e animazione
estiva della città;

• Torino, soprattutto nel periodo estivo, soffre spesso una carenza di grandi eventi gratuiti o a basso
costo in grado di animare intere aree urbane e di favorire l’incontro tra cittadini,  visitatori  e
comunità straniere presenti sul territorio;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quali siano le motivazioni che hanno portato, a partire dal 2016, alla mancata riproposizione del
Lingotto Summer Village presso l’area dell’Oval del Lingotto Fiere;

2. se tale mancata riproposizione sia dipesa da:

▪ scelte politiche o amministrative dell’Amministrazione comunale,
▪ difficoltà autorizzative, normative o legate alla sicurezza,
▪ mutamenti nella gestione o nella destinazione dell’area del Lingotto,
▪ rinunce o problematiche da parte dei soggetti organizzatori;

3. se l’Amministrazione sia  a  conoscenza di richieste  formali  o informali  presentate  negli  anni
successivi al 2015 dagli organizzatori o da altri soggetti per riproporre l’evento, e con quali esiti;

4. se e in che modo il Comune di Torino ritenga strategico favorire il ritorno di grandi eventi estivi
gratuiti o a basso costo, capaci di valorizzare il dialogo interculturale, l’aggregazione sociale e
l’utilizzo di grandi spazi urbani;

5. se esista, allo stato attuale, la possibilità concreta che nelle prossime stagioni estive il Lingotto
Summer Village, o una manifestazione analoga per dimensioni, spirito e finalità, possa essere
nuovamente ospitata presso il Lingotto o in altre aree idonee nelle zone adiacenti.

Torino, 12/01/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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